

# 新尚

本报副刊部主编 | 第 732 期 | 2021 年 7 月 24 日 星期六 本版编辑:金 晖 视觉设计:邵晓艳

## 一针一线皆「超群」

樊一潼文



左手高定 不计成本无法模仿

余超群毕业于全球三大时装学院之一意大利米兰马兰戈尼时尚设计学院,2010 年在中国香港创立了自己的同名品牌,中文注册为:臻曦服饰,2015 年作为中国代表受邀参加米兰世界博览会刺绣系列艺术展览,2017 年于意大利米兰成立同名高级时装品牌 ALICEYU Milano。2018 年米兰 Generation Talent(一代英才)作品展,Alice 受邀与全球 20 位新锐设计师一起展出作品。因此可以这

么说,ALICEYU(臻曦服饰)是一个诞生于中国、成长于意大利,秉承米兰时尚时髦、优雅风格的高级女装。Alice 觉得,女生一生中最重要的衣服一定是嫁衣,“一件完美的嫁衣,一场不留遗憾的婚礼,一句一生不变的承诺,这应是每个女孩对婚姻的憧憬和愿望。”她的声音温柔而坚定,“我知道婚纱对于新娘的意义,不仅是将最美好的年华托付给最信任的

### 右手成衣 时刻保持体面舒适

很多明星穿过她的高定系列,汤唯、迪丽热巴、关晓彤、刘涛等,余超群工作室的试衣间更是不少女孩穿上梦想嫁衣的地方,而这里也是自己实现梦想的地方,她常说她与客人是互相学习及吸取的关系,每个女孩都有其心中的嫁衣模样,而她所做的是致力于把“女孩的梦想”带进现实。余超群擅长时髦、简洁与精致的组合发挥,秉持“寻觅与内

他,还是坚定地遵守着自己‘不将就’的人生信条。这样想着,我便觉得自己肩负重任与荣誉,独一无二的永恒瞬间。”

即使专业在手,审美也无可挑剔,但高定婚纱对于年轻的 Alice 来说,也是一个极大的挑战,一款定制衬衫从设计手稿到作品呈现,复杂的话可能需要历经数百道工序——选面料、打版、立裁、调整尺寸、制作胚衣,设计装饰花稿、试衣改样,制作半成品,装饰定位,再试衣改样,继而手工染色、烫花、刺绣、钉珠,最后缝合成品。一针一线,无不倾注心力,高级定制之矜贵,大抵如此。白羊座的余超群,坦言性格直接简单,不喜欢复杂繁琐的一切事物和情感,包括生活方式,一如她的设计风格,简单、时髦、优雅,没有多余繁复的设计,所有的心思都用在细节处理和版型裁剪上,她把一针一线看作修行,对生活中遇见的所有都保有真诚和感恩的态度,她认为这是最根本的。2016 年成立了品牌手工坊,这

意味着更多的成本与精力,而这也恰恰是余超群得以不断精益求精和无法被模仿的地方。2400 小时织一片蕾丝,1800 小时绣一片花样,840 小时钉一片水晶珠片……当她告诉你这些数字的时候,它不再冰冷而机械,它令高级定制手工坊有了温度和灵魂。ALICEYU 出品的蕾丝面料均由 Sophie Hallette(索菲·哈蕾特)和 Solstiss(索斯缇斯)提供,这两个顶级蕾丝制造商总部都位于法国,前者 1887 年创立,为无数大牌和设计师品牌提供上乘的蕾丝面料;后者为法国古董级蕾丝工坊,历史可追溯至 1879 年,积累超过 6000 种原创蕾丝图案以及 30000 种不同的色彩,为全球 80 个国家和地区的定制工作室提供顶级的蕾丝面料。ALICEYU 高级定制系列部分装饰由香奈儿旗下高级手工坊之一——Lemarié(勒玛瑞)山茶花及羽饰坊制作。

模糊感,冲突却和谐,塑造出现代女性坚硬与柔软兼具的形象。2021 秋冬主题为“Odyssey”——冒险的征途。灵感来自古希腊神话中的 Odysseus(奥德赛),他是一个勇敢、坚强且足智多谋的领袖,历经无数艰难险阻,仍然不屈不挠,所以 Odyssey 正是隐喻伟大、艰难、不可思议的冒险之旅。而反观现状的我们,经历了新冠病毒的考验,突如其来的经济危机;我们感到生活的焦虑,对未知的迷惘及渴望,但转念一想,为什么我们不活在当下呢?“余超群代表新时代女性内心的真实想法,所以设计主题定在重新回归初心的方向。”听着她的介绍,我们从她的高级成衣早秋系列发布的作品里,看到许多自然所留下的美丽痕迹:水波纹、落叶……剪裁也变得更利落简约大气,重塑了女性的自然美:“经历让我们变得睿智,这一季让我们一起回到那个独立、自信、追逐梦想的自己。”



Fashion News

### 2021 迪奥鉴赏会在沪举办

日前,DIOR 迪奥在上海市衡山路 8 号举办了 2021 年下半年香氛、彩妆及护肤新品鉴赏会。在此次新品鉴赏会上众多新品亮相。其中全新 MISS DIOR 迪奥小姐女士香水以色彩缤纷、清新性感、丝绒顺滑的花卉为主题,重新诠释芬芳魅力;迪奥小姐花漾淡香氛(限量版)融汇春日玫瑰与牡丹香调,迪奥先生爱犬造型的香水瓶采用精美的高定风格装饰设计,优雅灵动,再现神秘而俏皮的爱宠风采;旷野男士典藏香精保留了其系列标志性的清新锐意;迪奥拉玛香水作为加入迪奥香氛世家典藏系列的全新一员,凭其纯正香草调的高贵之美脱颖而出,既带给人标志性的温暖,又有些令人惊喜的粗犷;“智慧显色”核心技术打造的迪奥变色润唇膏迎来全新升级,97%源自天然的成分,愈加丰富动人的色调,更有男女皆适用的透明色,瞬间提亮气色。



单色眼影高定系列以高定风格设计打造眼妆;迪奥锁妆系列再添新成员水光气垫,强大持妆力与清新

水润的亮泽,让女性即刻有了精致无瑕水光肌。当天活动现场,全新迪奥花秘瑰萃滚珠眼部精华分享会,为宾客揭秘传奇格兰维尔玫瑰背后蕴藏的全新传奇。各特色区域悉心陈列着香氛、彩妆及护肤系列新品,吸引现场来宾驻足欣赏,亲身领略香氛的馥郁芬芳、彩妆的至臻艺术以及护肤系列的新科技,近距离感受经典法式美学与产品带来的全新体验。

### 将浩瀚宇宙融入建筑细节

7 月中旬开馆的上海天文馆由 Ennead 建筑事务所设计合伙人 Thomas J. Wong(托马斯·黄)设计,致力于营造沉浸式体验,让游客可以与各种天文现象直接互动,并通过对比、形态以及光线的细致处理,提升人们对于太阳和地球轨道运动这一基本关系的认知。作为上海科技馆分馆,全新的上海天文馆占地 42 万平方英尺(约 3.9 万平方米),将成为全球最大的天文学主题博物馆。Thomas 从物理学经典的“三体问题”中汲取灵感,在设计上着眼于太阳系内天体之间由引力所产生的错综复杂的运动轨迹,并将这一理念在天文馆弯曲的外观、狭长的带状建筑上展现得淋漓尽致。建筑外围大量采用弧线设计,引入螺旋形绿化带,以象征天体运行的曲线之美:中庭中心、人口天窗,以及天象厅的行星球体随处可见这种美感。整座天文馆及其三大建筑主体——圆洞天窗、倒转穹顶和天象厅球体,共同诠释着天体(太阳、月亮和星星)运行的基本规律。 小雪



余超群